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TWIERDZENIE SINUSOW I KOSINUSOW

1. Podstawa AB trojkata rownoramiennego ABC ma dtugos¢ 8 oraz | XBAC |=30°. Oblicz
dhugos¢ srodkowej AD.

2. W czworokacie ABCD dane sa dtugosci bokow: |AB|=24, |CD|=15, |AD|=7. Ponadto katy
DAB oraz BCD sg proste. Oblicz pole tego czworokata oraz dlugosci jego przekatnych.

3. W trojkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 15 1 20 wpisano okrag. Oblicz dtugos¢
odcinka laczacego wierzchotek kata prostego tego trojkata z punktem wspolnym okregu

I przeciwprostokatne;j.

4. Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC|=|BC|=10, | £ACB|=120°". Na boku CB obrano punkt
P dzielacy ten bok w stosunku 3:2 (liczac od punktu C) Oblicz sinus kata PAB.

5. Majac dane dtugosci a, b bokow trojkata ostrokatnego ABC oraz dtugo$é R promienia okregu
na nim opisanego, oblicz sinusy katow oraz dlugos¢ trzeciego boku trojkata. Wykonaj

obliczenia, gdy a=6,b =10, R = 8.

6. W trojkacie ABC bok AB =c =12, bok BC =a =10, bok CA = b = 6. Dwusieczna kata ACB
przecina bok AB w punkcie D. Oblicz dlugosci odcinkow AD i BD.

7. W trojkacie ABC mamy dane: dtugosci bokow AB i AC, dlugo$¢ r promienia okregu
wpisanego oraz miar¢ kata a. Oblicz: dlugos¢ boku BC, miary katow P iy, pole trojkata ABC i

dhugos¢ promienia okregu opisanego na trojkacie.
442
IAB|=12, |AC| =8, =135, r = 42
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TWIERDZENIE SINUSOW I KOSINUSOW

1. Podstawa AB trojkata rownoramiennego ABC ma dhugos$¢ 8 oraz | XBAC |=30°. Oblicz
dhugos¢ srodkowej AD.

2. W czworokacie ABCD dane sa dlugosci bokow: |AB|=24, |CD|=15, |AD|=7. Ponadto katy
DAB oraz BCD sg proste. Oblicz pole tego czworokata oraz dlugos$ci jego przekatnych.

3. W trdjkat prostokatny o przyprostokatnych dhugosci 15 i 20 wpisano okrag. Oblicz dtugos¢
odcinka laczacego wierzchotek kata prostego tego trojkata z punktem wspolnym okregu

1 przeciwprostokatne;j.

4. Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC|=|BC|=10, | £ACB |=120". Na boku CB obrano punkt
P dzielacy ten bok w stosunku 3:2 (liczac od punktu C) Oblicz sinus kata PAB.

5. Majac dane dtugosci a, b bokow trojkata ostrokatnego ABC oraz dtugo$é R promienia okregu
na nim opisanego, oblicz sinusy katow oraz dlugos$¢ trzeciego boku trojkata. Wykonaj

obliczenia, gdy a=6,b =10, R = 8.

6. W trojkacie ABC bok AB = ¢ =12, bok BC = a = 10, bok CA = b = 6. Dwusieczna kata
ACB przecina bok AB w punkcie D. Oblicz dtugosci odcinkow AD i BD.

7. W trojkacie ABC mamy dane: dtugosci bokow AB i AC, dlugos$¢ r promienia okregu
wpisanego oraz miar¢ kata a. Oblicz: dtugos¢ boku BC, miary katoéw B iy, pole trojkata ABC i
dlugo$¢ promienia okrggu opisanego na trdjkacie.

42

AB|=12,|AC|=8, ¢ =135 , r=———
|AB|= 12, |AC| TN
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8. Boki AB i AC trojkata ABC maja odpowiednie dtugosci 41 6 i tworzg kat BAC o mierze 120°.
Oblicz dtugos¢ boku BC tego trojkata.

9. W trojkacie ABC, AB = 15, BC = 10, | cABC| = 30°. Znajdz dtugo$¢ srodkowe;j

poprowadzonej z wierzchotka A.

10. Na boku AB trojkata rdwnobocznego ABC wybrano punkt D taki, ze | AD|]|DB|=2:3
Oblicz tangens kata ACD.

11. Dany jest trojkat o bokach: 1, g I 2. Wyznacz sinus kata wewnetrznego tego trojkata, ktory
ma najmniejsza miarg.
12. Udowodnij twierdzenie o dwusiecznej w trojkacie.

13. Dany jest rownoleglobok ABCD,y, ktérym |AB| =Tem, |BC| - 4!5‘r:}j”ﬂ“Wyznacz
dhugosci przekatnych AC 2 B Ditego rownolegltoboku, wiedzac, ze przekatna AC tworzy z
bokiem A Bkat o mierze 23",

14. W trojkacie A B oznaczono literg Llérodek boku A B poprowadzono $rodkowa CD
boku A B1i podano nastepujace informacje:

|CD|=6,5cm, | $CAB|=38", | $ACD|=25",

Wyznacz dtugosci bokow tego trojkata.

15. W trojkacie ABC, w ktorym |AC|=b, |AB|=c, | &BAClZD:, poprowadzono dwusieczng

2 2
AD kata wewnetrznego BAC. Oblicz |CD|"|BD)| .

16. W trojkacie ABC, w ktorym dane sg: a, b, /, poprowadzono $rodkowa AD. Wyznacz

cos( &ADB).
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8. Boki AB i AC trojkata ABC maja odpowiednie dtugosci 41 6 i tworzg kat BAC o mierze 120°.
Oblicz dhugosé boku BC tego trojkata.

9. W trojkacie ABC, AB = 15, BC = 10, |«ABC| = 30°. Znajdz dlugos¢ srodkowej

poprowadzone;j z wierzchotka A.

10. Na boku AB trojkata rownobocznego ABC wybrano punkt D taki, ze | AD|:|DB|=2:3
Oblicz tangens kata ACD.

11. Dany jest trojkat o bokach: 1, g 12. Wyznacz sinus kata wewnetrznego tego trojkata, ktory
ma najmniejszg miare.
12. Udowodnij twierdzenie o dwusiecznej w trojkacie.

13. Dany jest rownoleglobok ABCD,,, ktérym |AB| = Tem, |BC| - 4!“':;C?W"Wyznacz
dhugosci przekatnych AC 2 B Ditego réwnolegloboku, wiedzac, ze przekatna AC tworzy z
bokiem A Bkat o mierze 23",

14. W trojkacie A B oznaczono literg L$rodek boku A B poprowadzono $rodkowa CD
boku A B1i podano nastepujace informacje:

|CD|=6,5¢cm, | $CAB|=38", | $ACD|=25",

Wyznacz dtugosci bokow tego trojkata.

15. W trojkacie ABC, w ktorym |AC|= b, |AB|=c, | IiIBACFCE, poprowadzono dwusieczng

2 2
AD kata wewnetrznego BAC. Oblicz |[CD|"|BD|",

16. W trojkacie ABC, w ktorym dane sg: a, b, /, poprowadzono $rodkowa AD. Wyznacz cos(

< ADB).
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